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Ortsbeirat Wolferode 
 

 

Stadtallendorf, 17.05.2021 
 

 
 

Niederschrift 
Konstituierende Sitzung des Ortsbeirats Wolferode 

 Sitzungstermin: Freitag, 07.05.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:37 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Wolferode 

Gesetzl. Mitgliederzahl: 5 

Anwesend sind: 
Herr Armin Naumann  
Frau Birgit Amrhein  
Herr Manfred Dönges  
Frau Silke Jasky-Gamb  
Herr Torsten Sengelaub  
Herr Udo Siegel 
 

 

Stadtverordnetenvorsteherin:  
Frau Ilona Schaub 
 
Fraktionsvorsitzende: 

 

Herr Manfred Thierau 
 
Stadtverordnete: 
Herr Dr. Tobias Koch 

 

Frau Handan Özgüven  
Herr Dominik Runge  
 
Bürgermeister: 
Herr Christian Somogyi 
 
Vom Magistrat: 

 

Herr Otmar Bonacker  
 
Schriftführer: 
Herr Sascha Digula 
 
 

/ Die Anwesenheitsliste wird Bestandteil des Original-Protokolls. 
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Tagesordnung: 

1 Eröffnung und Begrüßung 
 

2 Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirates 
 

3 Wahl der Ortsvorsteher/des Ortsvorstehers 
 

4 Wahl der Stellvertreterin/des Stellvertreters der Ortsvorsteherin/des 
Ortsvorstehers 
 

5 Wahl der Schriftführerin/des Schriftführers 
 

6 Wahl der Stellvertreterin/des Stellvertreters der Schriftführerin/des Schriftführers 
 

7 Wahl von zwei Mitgliedern des Ortsbeirates in die Friedhofskommission 
 

8 Verschiedenes 
 

 

Inhalt der Verhandlungen: 

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 

 Herr Naumann eröffnet die konstituierende Sitzung des Ortsbeirates und begrüßt 
die anwesenden Mitglieder, Herrn Bürgermeister Somogyi, Frau 
Stadtverordnetenvorsteherin Schaub, Herrn ersten Stadtrat Bonacker, den 
Vertreter der BUS-Fraktion, Herrn Thierau, die Vertreterin der SPD-Fraktion, Frau 
Özgüven, die beiden Vertreter der FDP-Fraktion, Herrn Runge und Herrn Dr. 
Koch, Herrn Ehrenstadtrat Heinrich Reinhardt sowie die anwesenden Gäste. 
 
Die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit wird durch 
Herrn Naumann festgestellt. Einwände dagegen werden nicht erhoben. 
 
Herr Naumann bedankt sich abschließend für die Zusammenarbeit und das 
konstruktive Miteinander während der vergangenen Legislaturperiode und 
wünscht dem neu gewählten Ortsbeirat für die Zukunft ein gutes Gelingen.  
 

  

  

TOP 2 Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirates 

 Es wird festgestellt, dass Herr Udo Siegel das an Jahren älteste Mitglied des 
Ortsbeirates ist. Einwände dagegen werden nicht erhoben.  
 
Herr Siegel übernimmt daraufhin bis zur Wahl des Ortsvorstehers/der 
Ortsvorsteherin und des stellv. Ortsvorstehers/der stellv. Ortsvorsteherin die 
Sitzungsleitung.  
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TOP 3 Wahl der Ortsvorsteher/des Ortsvorstehers 

 Herr Siegel bittet um Wahlvorschläge. Es wird Herr Manfred Dönges 
vorgeschlagen. Weitere Wahlvorschläge werden nicht eingereicht, sodass per 
Handaufheben abgestimmt wird. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig dafür 
 
Auf Befragen von Herrn Siegel nimmt Herr Dönges die Wahl an und bedankt sich 
für das entgegengebrachte Vertrauen.  
 

TOP 4 Wahl der Stellvertreterin/des Stellvertreters der Ortsvorsteherin/des 
Ortsvorstehers 

 Für dieses Amt wird Frau Birgit Amrhein vorgeschlagen. Weitere Wahlvorschläge 
gehen nicht ein, sodass per Handaufheben abgestimmt wird. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
Auf Befragen von Herrn Dönges nimmt Frau Amrhein die Wahl an. 
 
Die Sitzungsleitung wird fortan von Herrn Ortsvorsteher Dönges übernommen.  
 

TOP 5 Wahl der Schriftführerin/des Schriftführers 

 Herr Dönges bittet um Wahlvorschläge. Aus der Mitte des Ortsbeirates wird Frau 
Silke Jasky-Gamb vorgeschlagen. Weitere Wahlvorschläge werden nicht 
eingereicht, sodass per Handaufheben abgestimmt wird.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 1 Enthaltung 
 
Auf Befragen von Herrn Dönges nimmt Frau Jasky-Gamb die Wahl an.  
 

TOP 6 Wahl der Stellvertreterin/des Stellvertreters der Schriftführerin/des 
Schriftführers 

 Herr Dönges bittet um Wahlvorschläge. Es wird Herr Udo Siegel vorgeschlagen. 
Es gehen keine weiteren Wahlvorschläge ein, sodass per Handaufheben 
abgestimmt wird.  
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig dafür 
 1 Enthaltung 
 
Auf Befragen von Herrn Dönges nimmt Herr Siegel die Wahl an.  
 

TOP 7 Wahl von zwei Mitgliedern des Ortsbeirates in die Friedhofskommission 

 Für die Friedhofskommission werden aus dem Ortsbeirat zwei Mitglieder 
entsendet. Dafür bittet Herr Dönges um Wahlvorschläge.  Es werden Herr 
Thorsten Sengelaub und Herr Udo Siegel vorgeschlagen. Weitere 
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Wahlvorschläge liegen nicht vor. Es wird über beide Personen gemeinsam per 
Handaufheben abgestimmt. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
Auf Befragen von Herrn Dönges nehmen die gewählten Personen das Amt an.  
 

TOP 8 Verschiedenes 

 Herr Bürgermeister Somogyi ergreift das Wort und begrüßt die Anwesenden. 
Sein Dank gilt Herrn Naumann für die geleistete Arbeit in den vergangenen 
Jahren und dem neu gewählten Ortsbeirat für die Übernahme ehrenamtlichen 
Tätigkeit und der damit verbundenen Verantwortung für den Ortsteil. Er wünscht 
dem Ortsbeirat eine glückliche Hand für die kommenden Entscheidungen und ein 
gutes Miteinander mit Magistrat und Verwaltung. 
 
Im Namen der Stadtverordnetenversammlung spricht Frau 
Stadtverordnetenvorsteherin Schaub ihren Dank für die ehrenamtliche Arbeit aus. 
Sie betont die Nähe des Ortsbeirates zu den Bürgern und dass deren Anliegen 
und Interessen gerne an Sie bzw. die Stadtverordnetenversammlung 
herangetragen werden können. Abschließend wünscht Sie ein gutes Gelingen für 
die nächsten Jahre.  
 
Herr Ortsvorsteher Dönges bedankt sich im Namen des Ortsbeirates bei Herrn 
Naumann für die langjährige Tätigkeit als Ortsvorsteher und blickt auf einige 
Ereignisse zurück. Herr Naumann genoss in seinen Amtszeiten stets eine große 
Wertschätzung, nicht nur durch die Bürger im Ortsteil, auch durch 
Außenstehende. Für die Zukunft nennt Herr Dönges einige Projekte, welche den 
Ortsbeirat begleiten werden, wie zum Beispiel die Planung eines neuen 
Baugebietes, den behindertengerechten Zugang zum Dorfgemeinschaftshaus 
oder die Verbindung zu überregionalen Fahrradwegen.  
Die niedrige Wahlbeteiligung hat gezeigt, dass die Nähe zum Bürger gestärkt 
werden muss.  
Herr Dönges lädt auch die Fraktionen dazu ein, das Dorfgemeinschaftshaus für 
Sitzungen zu nutzen, um an der fehlenden Nähe zu arbeiten.  
 
Als Dankeschön bekommt Herr Naumann vom Ortsbeirat ein Präsent überreicht. 
 
Frau Jasky-Gamb erkundigt sich nach möglichen Zuschüssen für die geplante 
Fahrradwegverbindung. Herr Bürgermeister Somogyi merkt an, dass die Stadt 
dem Radwegenetz beigetreten ist und sich ein entsprechendes Konzept dafür in 
Arbeit befindet. Die Kommunen müssen nur noch auf die entsprechenden 
Fördertöpfe zugreifen. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, beendet Herr Dönges 
die heutige Sitzung und bedankt sich für die Mitarbeit und das Interesse.   
 
 
 

 

 

Manfred Dönges      Sascha Digula 
Ortsvorsteher       Schriftführer 
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